# 中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育领导小组分领域召开工作座谈会

新华社北京5月15日电 近日,中央学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思 想主题教育领导小组分别召开部分省区市、 部分中央和国家机关、部分中管金融企业和 中管企业、部分中管高校主题教育工作座谈 会。中共中央政治局委员、中央学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思想主题教

育领导小组常务副组长李干杰,中共中央书 记处书记、中央学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育领导小组副组 长刘金国分别主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总 书记关于主题教育的系列重要讲话和指示 批示精神,把加强党的创新理论武装作为 重中之重,坚持读原著学原文悟原理,教育 引导党员、干部从思想上正本清源、固本培 元,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,坚 决做到"两个维护"。要坚持学以致用、知 行合一,扎实做好习近平新时代中国特色 社会主义思想深化、内化、转化工作,运用 党的创新理论研究新情况、解决新问题。

要树牢正确政绩观,扑下身子察实情、谋实 招,以深化调查研究推动解决发展难题,真 抓实干推动高质量发展。要坚持边学习、 边对照、边检视、边整改,从思想根源上解 决问题,务实抓好整改整治。要继续压实 领导责任、加强督促指导,推动主题教育进 一步走深走实。

# 央行报告:当前我国经济没有出现通缩

据新华社北京5月15日电(记者吴雨) 中国人民银行15日发布的报告显示,当前我 国经济没有出现通缩。中长期看,我国经济 总供求基本平衡,货币条件合理适度,居民预 期稳定,不存在长期通缩或通胀的基础。

今年以来,我国物价涨幅阶段性回落。4 月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨 0.1%,涨幅比上月回落0.6个百分点;全国 工业生产者出厂价格指数(PPI)环比下降 0.5%,同比下降3.6%。

人民银行当日发布的2023年第一季度 中国货币政策执行报告显示,通缩主要指价 格持续负增长,货币供应量也具有下降趋势, 且通常伴随经济衰退。我国物价仍在温和上 涨,特别是核心CPI同比稳定在0.7%左右,

广义货币(M2)和社融增长相对较快,经济运 行持续好转,不符合通缩的特征。

报告指出,今年以来物价涨幅阶段性回 落,主要与供需恢复时间差和基数效应有 关。实体经济生产、分配、流通、消费等环节 本身有个过程,加之疫情的"伤痕效应"尚未 消退,居民超额储蓄向消费的转化受收入分 配分化、收入预期不稳等制约,特别是汽车、 家装等大宗消费需求偏弱。近期居民出现提 前还贷现象,也一定程度影响当期消费。

# 减负担 促创新 稳预期

-税费优惠政策落地观察

新华社记者 申铖

数据显示,一季度全国新增减税降费及 退税缓费3679.8亿元,对推动经济运行持续 好转发挥了重要作用。

在近年来我国实施一系列减税降费政策 的基础上,今年的税费优惠政策有哪些特 点?企业感受如何?记者在山东、湖北等地 进行了调研。

#### 保持政策连续性,持续为企业减负担

多台数控机床马不停蹄运转,经过高温 锻烧而成的汽车零配件通过传送带一件件输 送出来……在湖北省宜都市仝鑫精密锻造有 限公司的生产车间,生产线有条不紊运转 着。今年一季度,这家公司出口增长显著。

"我们主动开拓汽车非发动机零配件领 域,不断提升产品全球竞争力,去年公司出口 规模近2000万美元,预计今年出口规模将达 到2500万美元。"公司负责人王长宏表示。

仝鑫精密锻造的向好发展,离不开税费 政策的大力支持。"今年一季度,公司享受出 口退税达518万元。自2021年以来公司已享 受出口退税超3000万元,此外还享受所得税 优惠等多项税费优惠政策,这些都为企业发

展减负加力。"王长宏说。 近年来,在一系列减税降费政策的作用 下,税收收入占我国GDP比重从2018年的 17%左右已下降至2022年的13.8%。 根据山东省临沂市财政局对部分样本企

业进行的调查,税费优惠政策有效缓解了企 业资金压力,在助企纾困解难、稳定企业预期 方面发挥了积极作用。

优化完善小微企业和个体工商户所得税 政策,继续实施阶段性降低工伤保险费率政 策,继续实施物流企业大宗商品仓储设施用 地城镇土地使用税优惠政策……今年以来, 多项实施效果明显的税费优惠政策延续实 施、进一步完善。

"今年延续和优化实施的税费优惠政策, 保持了政策的连续性和稳定性,进一步稳定 了企业预期、增强了企业发展信心。"北京国 家会计学院教授李旭红说。

### 增强政策精准性,助力企业创新发展

灌装、冲切、贴标、装盒、包装……在山东 省济南市的华熙生物科技股份有限公司数字 化车间,贯穿内外包装工序的自动化生产线

"有核心技术才有核心竞争力。我们坚持 加大研发投入力度,自主研发的微生物发酵法 成本更低、产品纯度更高,这为我们赢得了市 场,我们生产的透明质酸在全球占有重要市场 份额。"华熙生物副总经理、财务总监栾依峥说。

在栾依峥看来,华熙生物近年来坚持"大 手笔"投入,一个重要原因就是国家出台的多 项税费优惠政策。"其中,研发费用加计扣除 政策不断完善优化,企业创新更有底气了。"

近年来,财政部会同相关部门,不断完善 研发费用加计扣除政策。今年,这项政策进 一步优化:将符合条件行业企业研发费用税 前加计扣除比例由75%提高至100%,作为 制度性安排长期实施。

"此次将其他符合条件的行业企业,与制造 业和科技型中小企业研发费用加计扣除政策保 持一致,进一步加大了科技创新支持力度,将持 续激发经营主体的创新活力。"李旭红说。

对高新技术企业减按15%税率征收企 业所得税,实施集成电路和软件企业所得税 优惠,加大制造业等行业增值税留抵退税力 度,出台鼓励企业投入基础研究的税收优惠

在财政部会同相关部门努力下,一套涵 盖企业创新全流程各环节的税收优惠政策体 系逐渐建立,覆盖范围广、优惠力度大,为企 业向"新"发展提供更多支撑。

#### 推动政策落地落实,确保税费优惠 惠及企业

让企业充分享受政策红利,推动政策落

地落实尤为关键。今年以来,各地及时明确 相关政策内容和操作办法;积极采取多项举 措,扎实推动税费优惠政策落地落实。

湖北省近日印发《关于更好服务市场主 体推动经济稳健发展接续政策》,明确全面落 实国家组合式税费支持政策,对"六税两费" 减免等普惠性较强的政策,进一步加强执行 跟踪,确保及时兑现。

提前谋划部署,健全工作机制,优化宣传 服务,密切跟踪运行……山东省着力健全机 制、强化保障、优化服务,全力推动税费优惠

"济南市财税部门多次到我们企业走访,全 方位分析企业涉税需求,为我们送辅导、解难 题,制定了'一户一策'的精准服务方案。"济南阳 光大姐服务有限责任公司董事长卓长立说。

当前,各地多措并举确保减下来的"真金 白银"平稳"落袋"。

"我们及时分析减税降费政策对地方财 政运行影响,继续优化完善财政资金直达机 制、加大财政资金统筹力度、加强预算执行和 库款运行监测、健全县级财力长效保障机制 等,增强市县落实减税降费财力保障,全力稳 定基层财政运行和经济社会大局。"湖北省财 政厅法规税政处处长夏晟临说。

"税费优惠政策落地实施,将进一步稳预 期、强信心,助力实现经济运行整体好转。"财 政部税政司副司长魏岩说,下一步,还将综合 考虑经济结构调整和助企纾困的需要,聚焦 中国式现代化的重点工作任务,进一步增强 政策精准性,重点围绕制造业高质量发展、加 快实施创新驱动发展战略等,研究强化政策 供给,促进经济高质量发展。

(新华社北京5月15日电)

(上接第一版)码头上,近十艘大型货船停在 泊位上,起重机繁忙作业,工人们正在装卸密 密麻麻的集装箱。装上货后,我们趁着夜色 载着33吨化肥一路行驶到位于吉林省辽源 市境内的东梅服务区,将车停放在停车场,就 这样在驾驶室内的卧铺睡了一夜。

翌日,东边的天空泛起一抹鱼肚白。刚 刚睡醒的于师傅整理完床铺后,下车对车辆 的轮胎、油箱等重点部位进行检查,确认正常 后,走进东梅服务区。

我们继续沿着吉草高速一路行驶。于洋 告诉记者,现在物资运输量比前几年要多得 多,公司化肥运输订单不断。今年他们公司 春耕前完成化肥运输量17万吨,较去年同期 增长约20%。"感觉生活都'活泛'起来了。"于 洋把着方向盘笑着说。

"您好,请出示出行卡。"随着收费员甜美 的声音传入耳畔,我们抵达吉林西收费站。 交卡、缴费、驶出,很是快捷。"现在我们货车 在路上通行很顺畅,拉鲜活农产品可以走绿 色通道,重点物资还会优先放行。"

畅通发达的高速公路是物资运输的"生 命线"。10年来,全省累计完成投资1741亿 元,建成通车26个项目,通车总里程达到

4394公里。今年,随着集安至桓仁、大蒲柴 河至烟筒山等项目的通车,总里程将达到 4643公里,物资运输将更加便捷。

### "只要10元钱,就能吃得好"

临近午时,记者肚子饿得咕咕叫。

"以前我们跑长途,一路上想吃到实惠可 口的饭菜并不容易。"于洋说,"现在这都不是 事儿,只要10元钱,就能吃得好。"

没一会儿,于洋把货车驶入中国物流吉 林物流园的"司机之家"。一碗重庆小面,只 需10元钱,于洋吃得津津有味。

记者了解到,我国从2018年开始推进"司 机之家"建设,全省目前有16个"司机之家", 分布于长春、吉林、四平、白山等地的普通国省 干线、高速服务区、物流园区附近,有效解决了 长久以来广大货车司机面临的工作强度高、饮

食不规律、停车休息不安全等诸多问题。 午饭休息过后,我们沿着国省干线和农 村公路继续行驶,"吉林省的路,近几年建设 得非常好。"于洋对全省目前的路况十分满 意,"路修得好,沿途的风景也不错,开着就没

近5年来,我省着力改善公路基础设施,

取得了显著成绩,实施养护大中修工程1613 公里、公路绿美化工程2121公里,给广大司乘 人员带来舒适的体验感。如今,全省普通公路 总里程达到10.5万公里,所有县城、重点乡镇 和主要景区、园区都通了二级及以上公路。

大概行驶1个小时左右,于洋和记者来 到位于吉林市松花江畔的增益供应链有限公 司,这里是吉林省最大的化肥集散地,货物年 吞吐量达600万吨。于洋他们这些货车司机 运回来的物资将存放在这里,随后大部分分 销给全省各地的经销商,小部分由物流公司 派车送到农户家中。

## "我们跟公交车一样,定时定点拉

增益供应链有限公司会将物资分销给各 地经销商,而各地经销商如何将物资送到农

4月25日,记者来到位于松原市松原大 路高速收费站附近的松原盛和物流公司。像 盛和这样的物流公司承担着打通物资运输 "最后一公里"的末端环节。

在公司门口,记者看到5辆印有"城乡货 运公交"字样的货车。司机毕艳平正一一核 准配送货物清单,把一袋袋化肥和零零散散 的快递搬进车厢。今天,毕艳平要配送货物 到莲花泡和前营山两个村屯。

"'城乡货运公交'跟公交车一样,有标 识、有站点,定时定点拉送货物。村民买进的 商品、卖出的农副产品,都搭载我们这小货 车。"毕艳平向记者介绍,"以往,村民只能到 县城或者乡镇的物流网点收发货物,遇到大 件商品还要自己租车。现在只要在线上下 单,公司这边马上组织配送,时间衔接得好的 话,当天下单,当天到货。"

记者坐上毕艳平开着的小货车来到莲花 泡村,购置化肥的村民魏纯财正等在村里的 物流服务点。魏纯财告诉记者,他家这次购 买的化肥,昨天下单,今天就送到了。

截至目前,全省4147个建制村建成农村

今年,吉林省将持续推动农村客货邮融 合发展,新建农村物流网点1500个。到2025 年,全省县级客运站100%完成"客货邮融合" 升级改造,乡镇100%建成乡镇综合运输服务 站,具备条件的建制村100%建成农村物流服 务点,将为提高农民生产生活品质、繁荣地方 经济提供有力支撑。

## 内地与澳门驾驶证互认换领协议今起生效

新华社北京5月15日电(记者任沁沁)为更好促进粤澳 两地交流发展,今年2月,公安部与澳门特别行政区政府签 署《内地与澳门关于互认换领机动车驾驶证的协议》,实现内 地与澳门驾驶证免试互认换领。记者15日从公安部获悉 该协议于2023年5月16日正式生效。

根据协议,内地与澳门承认对方核发的有效驾驶证,一 方准许持有对方驾驶证的人员直接驾车或者免试换领驾驶 证。互认换领的驾驶证准驾车型包括小型汽车和小型自动 挡汽车。澳门永久性居民可以持准驾车型符合要求的正式 澳门驾驶执照,以及身份证明原件、身体条件证明、照片,直 接免试换领内地相应准驾车型驾驶证,无需参加考试;持准 驾车型符合要求的内地驾驶证人员,在入境澳门14日内可 以凭内地纸质驾驶证直接驾驶规定车型,无需换领澳门驾驶 执照;入境超过14日需继续驾车的,经澳门治安警察局交通 厅登记后一年内可以在澳门直接驾驶规定车型,一年有效期 内可多次入境澳门驾车,无需重新登记。

内地与澳门驾驶证互认换领,将直接惠及内地与澳门旅游、 探亲等人员,更加便利内地和澳门居民驾车往来,更好促进内 地与澳门交流发展。近日,公安部交管局专门下发通知,要求 各地公安交管部门严格执行协议规定,认真审核资料,优化办 证服务,确保互认换领工作依法规范、便捷高效开展。

公安部有关负责人介绍,此前,内地与香港特别行政区 已经实现了驾驶证互认换领。内地与澳门驾驶证互认换领, 将大大便利粤港澳大湾区居民往来,对推进粤港澳大湾区建 设具有重要意义。下一步,公安部将积极指导地方公安交管 部门做好内地与香港、澳门驾驶证互认换领工作,进一步便 利内地与港澳居民驾车出行。

### 6月2日起我国将与菲律宾相互实施RCEP关税减让

新华社北京5月15日电 记者15日从国务院关税税则 委员会办公室了解到,为严格履行区域全面经济伙伴关系协 定(RCEP)承诺,积极推动RCEP全面生效实施,国务院关税税 则委员会目前发布公告称,自2023年6月2日起,对原产于 菲律宾的部分进口货物实施RCEP东盟成员国所适用的协定 税率,后续年度税率自当年1月1日起实施。

RCEP对菲律宾生效后,全部15个成员均完成生效程序 并相互实施关税减让,协定进入全面实施新阶段。

## 苏丹冲突已致 676 人死亡

### 苏丹民航局延长领空关闭时间

新华社苏丹苏丹港5月14日电(记者王丙飞)联合国方 面14日表示,苏丹武装部队与快速支援部队的冲突已造成 至少676人死亡。苏丹民航局13日宣布该国领空关闭时间 将延长至本月23日。

联合国人道主义事务协调办公室14日发布报告说,集中在 苏丹首都喀土穆及周边地区的冲突已持续30天,造成至少676 人死亡、5576人受伤。自4月15日苏丹冲突爆发以来,超过93.6 万人流离失所,其中包括进入邻国寻求庇护的约20万人。

该报告还表示,自4月中旬以来,喀土穆居民一直面临 严重的粮食短缺。据联合国估计,今年将有约1580万苏丹 民众需要人道主义援助,这一数字约占苏丹人口三分之一,

苏丹民航局13日在一份通告中说,喀土穆国际机场的空 中导航系统受到冲突影响,苏丹领空关闭时间将延长至本月23 日,但人道主义援助和外国公民撤离不受限制。社交媒体上的 视频显示,喀土穆国际机场的廊桥、大厅等均遭到破坏。

苏丹武装部队与快速支援部队11日在沙特港口城市吉 达就避免平民伤亡达成原则协议。然而,冲突双方均指责对 方违反协议内容,武装冲突仍在继续。苏丹武装部队14日 指责快速支援部队在喀土穆附近恩图曼市的一座教堂枪杀 基督徒;快速支援部队否认该指控,称武装部队是幕后黑手,

并呼吁对此事件进行独立调查。 自4月15日以来,苏丹武装部队与快速支援部队在喀 土穆和其他地区发生武装冲突,双方互相指责对方挑起冲



5月14日,游客在英国伦敦里士满公园欣赏杜鹃花。

新华社 / 路透

### 쏨

根据《公司法》及公司章程规定,经吉林汇通大屯粮库有限公司 股东会决议公司解散,现已成立清算组进入清算阶段。为积极推进 大屯粮库清算工作,清算组以公开方式选聘审计、测绘、评估机构对 大屯粮库的企业状况进行审计、测绘、评估。如有意承接清算审计 测绘、评估业务的社会中介机构,务必与清算组沟通,取得企业相关 资料并制作申报材料。请于2023年5月22日17:00时前电子版(PDF 格式)发送至清算组电子邮箱:707420256@qq.com;书面申报材料-式四份,请于2023年5月24日17:00时前寄至:长春市南关区明珠社 区B2-1栋,清算组处。报名起止时间:自本公告发出之日至2023年5 月22日17:00时止。联系人:刘金赫,电话:13341494943;滕飞宇,电 话:18186831888。

吉林汇通大屯粮库有限公司清算组 二〇二三年五月十五日

### 债权债务清算公告

长春市绿园区朝鲜族老年协会拟办理注 销登记, 请相关债权人 45 日内持证明材料到 和显化,明相无版权人人。日内特益的特别 本单位清算组申报债权,处理有关事务。逾期 不办理的,按相关法规处理。 联系人:金顺玉 电话:15568829995 联系地址:长春市客车厂老干部处 特此公告。 长春市绿园区朝鲜族老年协会 2023年5月15日

#### 经吉林吉水起重机械有限公司(统一 社会信用代码 91220221771067051E) 股东 会研究决定,拟向公司登记机关申请减少 注册资金,由500万元减少为450万元,请

公司债权人于本公告发布之日起 45 日内 向本公司提出清偿债务或提供相应担保 吉林吉水起重机械有限公司

### 减资公告

遗失声明 ìÆ 号 码 220402198612240040,现声明作

● 王媛将身份证丢失,身

郝长利将警官证(编

吉林市丰满区房屋征收经办中心 2023年5月15日

依据《国有土地上房屋征收与补偿条例》,吉林市丰满区政府

2013年6月9日作出吉市丰政房征【2013】11号《吉林市丰满区人民政

2013年6月9日作出古中丰政房企【2013月11号《古林市丰满区人民政府国有土地上房屋征收决定》,征收范围为地块一东至规划红旗街,西、南至规划蓝旗路,北至松江南路。该项目中有一处房产,坐落于吉林省吉林市丰满区红旗街道小兰旗村三社,产权证编号为吉房权吉丰白字第5-0787号。经在吉林市乡镇房屋权属交易服务中心查询,证明该房屋产权人是张林,现房主张林已故。为保护被征收人的合法利益,公告告知如下:一、在本公告登报之日起30日内,本人或书面委托他人携带有效证件及财产继承权的公证书,到征收部门进行加资。企即主取得联系、收按照产权不明处理该户层

协商,逾期未取得联系,将按照产权不明处理该房屋

联系地址:吉林市丰满区房屋征收经办中心

人与被征收房屋有利害关系也请与征收部门取得联系。

●李剑锋遗失长春税务学 院信息经济学院金融学本科 毕业证,证书编号 136031200905104633, 毕业日期 2009年7月1日,声明作废。 ●李剑锋遗失长春税务学

号:105149)丢失,声明作废。

### 关于四平市国道集阿公路(G303)天德(省界)至塔子沟段封闭交通施工公告

四平市国道集阿公路天德(吉林和辽宁两省交界处)至塔子沟段, 因养护工程施工需封闭交通,此期间禁止一切车辆通行

、封闭时间: 2023年5月20日至2023年10月31日: 、封闭路段: 国道集阿公路(G303)四平市境内天德(省界)至塔 子沟段,里程桩号为K334+639-K359+992

、绕行路线:车辆需绕行集双高速公路(G1112)。 车辆需在辽源泉太高速公路收费站(G303线K314+800)至四平区 间绕行。四平除石岭高速口封闭外,上下高速公路有3个高速口可就 近选择通行:

(一)四平东收费站(四平市开发大路);(二)四平北收费站(G102 线K954+500);(三)梨树南收费站(四平市四梨大街) 为了确保施工期间公路交通安全,请途经车辆按照现场交通标志 及绕行指示行驶。给您带来的不便敬请谅解。

> 吉林省公路管理局 吉林省公安厅交通管理局 2023年4月27日

院经济学学士学位证书,证书 册证,注册证编号 编号:1020742009P02866, 获学 222221013192, 声明作废。 位日期 2009年7月1日,声明 作废。

特此公告。

限 公 ●王洪鸣遗失执业药师注

●吉林省建信工程咨询有 司 王 铁 利 (22070219771105101X)将吉林

# 吉林农业大学农场家属楼小区

有权人登记信息进行公示,对公示信息有异议的请干30日内拨打电话13578900809,18104312625。农场家属楼1栋603室刘玉山(以此 次公示为准);1栋407室郝丽华及相关权利人,2栋210室郭成双(以 此次公示为准);3栋209室张丽华(以此次公示为准);3栋314室宫殿 奎及相关权利人;2栋409室秦伟及相关权利人。公告期一个月无异 议后,直接为以上住户及相关权利人办理房屋所有权手续 长春市润达房地产经纪有限公司 2023年5月15日

### 解除劳动合同公告

闫冰,身份证号:2201821991\*\*\*\*\*34,因你2023年2月8日至今 连续旷工超15天,行为严重违反单位《吉林省肿瘤医院劳动纪律管理 规定》,并且单位多次通知,拒不到岗。经单位慎重考虑,决定2023年4月10日与你解除劳动合同。 特此公告。

吉林省肿瘤医院 2023年5月15日

省建设工程监理人员培训证 | 期:2026年4月30日,特此声 书(编号51800975)丢失,有效 | 明。